GIÁO ÁN LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

HOẠT ĐỘNG KHÁM PHÁ 

            Đề tài: Khám phá sữa chua
            Đối tượng: Trẻ MG Bé ( 3- 4 tuổi)

            Số lượng: 18 -20 trẻ
            Thời gian dạy: 20 - 25 phút

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

1. Kiến thức:

- Trẻ biết được tên gọi, và một số tính chất của sữa chua (màu trắng, mùi sữa, vị chua, ngọt)
- Trẻ biết nguyên liệu chính làm sữa chua.
- Trẻ biết được một số loại sữa chua, ích lợi của sữa chua và một số món ăn chế biến từ sữa chua (sữa chua mít, sữa chua nếp cẩm, sữa chua hoa quả…)
2. Kỹ năng:
- Phát triển khả năng quan sát, ghi nhớ, phán đoán cho trẻ.
- Rèn kỹ năng trả lời cô to, rõ ràng và đủ câu.
- Rèn kỹ năng cầm thìa cho trẻ.
- Rèn tính kiên trì, cẩn thận cho trẻ.

3. Thái độ:

- Giáo dục trẻ ăn sữa chua tốt cho sức khỏe, khi ăn xong bỏ vỏ vào thùng rác.

- Trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt động cùng cô và các bạn.
II. CHUẨN BỊ:

1. Địa điểm:
- Trong lớp học.
2. Đội hình:

- Trẻ xúm xít quanh cô, ngồi theo nhóm, ngồi cùng cô
- Trẻ trang phục gọn gàng, tâm thế thoải mái.

3. Đồ dùng:

* Đồ dùng của cô:
- Power point bài giảng khám phá sữa chua.

- 1 món quà (sữa chua)
* Đồ dùng của trẻ:

- Mỗi trẻ 1 hộp sữa chua, khay đựng, thìa ăn sữa chua, thìa nhựa, bát.
-  Đĩa đựng: nếp cẩm, mít, hoa quả.
- Khăn lau tay
III. TIẾN TRÌNH HOẠT ĐỘNG:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:
- Cô và trẻ cùng hát bài hát “ Mời bạn ăn”
- Các con vừa hát bài gì?
- Hôm nay cô có 1 món quà tặng cả lớp mình đấy các con có biết đó là gì không?  
2. phương pháp hình thức tổ chức: 
* Thảo luận 3 nhóm cùng cô
- Cô cho trẻ về 3 nhóm thảo luận.
+ Trên tay các con có gì ?  

+Các con biết gì về sữa chua?

+ Sữa chua có màu gì? 

+Có mùi gì? Có vị gì?

- Chúng mình vừa thảo luận cùng nhau về sữa chua rồi có rất nhiều ý kiến vậy muốn biết được bạn nào có ý kiến đúng chúng mình cùng khám phá nhé.
- Các con thấy sữa chua có màu gì?

- Chúng mình cùng ngửi xem sữa chua có mùi gì nhé.

- Các con biết vì sao sữa chua có mùi sữa không ?

- Theo các con sữa chua có vị gì?
=> Cô chốt lại: Sữa chua có màu trắng, mịn, mùi sữa, có vị chua và ngọt đấy các con ạ.
- Các con có biết để làm được sữa chua cần những nguyên liệu gì không?

- Cô mời chúng mình cùng hướng lên màn hình nhé.

- Vừa rồi các con các con đã được xem cách làm sữa chua rồi. Chỉ cần có sữa bò, sữa chua, sữa tươi pha theo tỷ lệ rồi ủ lên men thành sữa chua. Và để sữa chua ngon hơn thì cho vào tủ bảo quản .
- Ngoài sữa chua các con vừa được tìm hiểu ra các con biết những loại sữa chua nào nữa?
* Mở rộng một số loại sữa chua khác: 
- Cho trẻ xem một số loại sữa chua khác như sữa chua dâu, sữa chua nha đam, sữa chua Táo…
=> Giáo dục trẻ: sữa chua rất tốt cho sức khỏe vì trong sữa chua có nhiều vitamin và muối khoáng giúp cho cơ thể khỏe mạnh, ngoài ra sữa chua giúp cho làn da của chúng mình hồng hào. Khi ăn xong bỏ vỏ sữa chua vào thùng rác.
- Các con ơi! hàng ngày các con đã được ăn sữa chua rồi. Các con thấy sữa chua có ngon không? Có một số món ăn được chế biến từ sữa chua đấy các con có biết đó là những món gì không? 
* Một số món ăn chế biến từ sữa chua:
- Cho trẻ quan sát: sữa chua mít, sữa chua nếp cẩm, sữa chua hoa quả. 
- Cô hướng dẫn trẻ cách pha trộn sữa chua với các loại thực phẩm khác.
* Cho trẻ thực hiện.
- Cô bao quát trẻ trộn sữa chua, giúp đỡ trẻ khi không làm được.
3. Kết thúc:

- Cô cho trẻ thưởng thức sản phẩm của mình.


	- Trẻ hát cùng cô
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ về nhóm

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ trả lời
- Trẻ ngửi sữa chua
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe cô
- Trẻ trả lời

- Trẻ quan sát trên màn hình

- Trẻ lắng nghe 
- Trẻ kể tên một số loại sữa chua khác

- Trẻ chú ý lên cô

- Trẻ nghe cô giáo dục

- Trẻ trả lời

- Trẻ chú ý lên cô

- Trẻ lắng nghe cô
- Trẻ thực hiện

- Trẻ mời cô mời bạn cùng thưởng thức




